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AMPLIFICADOR OPERACIONAL
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Amplificador operacional nao ideal
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Amplificador operacional nao ideal
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Amplificador operacional nao ideal

e Tensao de offset de entrada
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Amplificador operacional nao ideal

e Tensao de offset de entrada
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Pode levar a saturagao.
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Amplificador operacional nao ideal

e Tensao de offset de entrada
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Amplificador operacional nao ideal

Técnicas para redugdo do offset

Amp op com terminais adicionais

Para o resto — — —
do circuito

Terminais de
zeramento de offset

Amplificador operacional nao ideal

Quando o amp op ndo possuir estes
terminais, pode minimizar o offset fazendo
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Amplificador operacional nao ideal

Acoplamento capacitivo

A tensdo cc de saida sera igual a V5 ao invés de

Vol + R2/R1), como seria o caso se ndo existisse o
capacitor de acoplamento. Contudo o ganho de sinal do
amplificador serd zero em cc.

Amplificador operacional nao ideal

* Corrente de polarizacao de entrada

Esta corrente € maior para
amplificadores com
transistores bipolares do que
para amplificadores com
transistores MOS.

~ 0.1-1 pA
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Amplificador operacional nao ideal

* Corrente de polarizacao de entrada
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Amplificador operacional nao ideal

* Corrente de polarizacao de entrada

— Forma de corrigir o erro
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Amplificador operacional nao ideal

* Corrente de polarizacao de entrada

— Forma de corrigir o erro da variagao da corrente
com f3, supondo lg;=lg,.

Vint o +
Vinz @ - +
% vﬂu
Is2 @ Ig1 -
1

r—c Vout

a—MA
—yy—e

Amplificador operacional nao ideal

* Corrente de polarizacao de entrada

Reduzindo o efeito da corrente de polarizagdo

de entrada pela introdugdo de um resistor R,




Amplificador operacional nao ideal
* Corrente de polarizacao de entrada
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Amplificador operacional nao ideal

* Corrente de polarizacao de entrada

— Resolver para o caso do integrador (para casa)
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Amplificador operacional nao ideal

* Razdo de rejeicdo de modo comum (CMRR)
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Fontes de figuras da aula

* Aula do prof. Fabiano Fruett
* Fundamentos de Microeletrénica (Razavi)

* Microeletrénica (Sedra)
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Sugestao de estudo

Razavi, cap. 8
Sedra/Smith, cap. 2
Sedra/Smith, cap. 8
Savant, cap. 10
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